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Le contexte et les objectifs de l’étude
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Contexte et objectifs

� Assureurs Prévention a mené une étude portant sur le comportement au volant des Français, plus
particulièrement en présence de leurs enfants, pour mettre en avant la notion d’exemplarité et de
transmission intergénérationnelle.

� L’objectif est ainsi de s’intéresser à l’attitude de ces parents sur la route, aussi bien au volant qu’en tant que
piéton.

� Il s’agit donc d’identifier les comportements à risque de ces parents, notamment en présence de leurs
enfants.



Méthodologie
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Etude quantitative réalisée auprès d’un échantillon de
2066 répondants âgés de 18 ans et plus,
représentatifs de la population française sur
des critères de sexe, d’âge, de CSP, de région, et de
taille d’agglomération.

Méthodologie

L’échantillon a été 
interrogé en ligne sur 

système CAWI (Computer 
Assisted Web Interview).

Mode d’interrogation

5 questions.

Durée du 
questionnaire

1ère vague :
du 3 au 5 juillet 2013

2ème vague :
du 9 au 11 juillet 

2013.

Dates de terrain

Méthodologie
Cible, taille d’échantillon, mode d’interrogation

Au sein de cet échantillon, ont été identifiés 
les parents d’enfant(s) âgé(s) de 15 ans et moins 

100%

25%

2066 répondants 
représentatifs

513 parents 
d’enfant(s) de 

15 ans et moins



Résultats de l’étude



Profil des répondants1
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Profil des répondants

Base : 2066

48%
52%

Homme

Femme

Sexe

CSP A
Agriculteurs , Artisans, commerçants, 

Chefs d’entreprise, Cadres, Prof.intel.supérieures

CSP B
Professions intermédiaires  

CSP C
Employés, Ouvriers

Inactifs
Retraités, Autres Inactifs  

14%

15%

32%

39%

18%

23%

23%

11%

25%

Région Parisienne

Nord Ouest

Nord Est

Sud Ouest

Sud Est

RégionCSP du répondant

Age

Moyenne d’âge : 47.5 ans

Présence d’enfants de moins de 15 ans au sein du foyer

Aucun

1

2

3

4 et plus

75%

14%

8%

2%

1%

11%

16%

27%

25%

21% 18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et +

Moyens de locomotions utilisés, ne serait-ce 
qu’occasionnellement

91%

4%

4%

4%

4%

7%

Voiture

Utilitaire

Moto

Scooter (à deux ou trois…

Autre véhicule motorisé

Aucun véhicule motorisé

Nombre moyen de véhicules utilisés : 1.1

Véhicules motorisés à 4 roues

Véhicules motorisés à 2 ou 3 roues 7%

Plusieurs réponses Plusieurs réponses 
possibles

92%



Présentation des résultats2
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1/3 des parents traverse en dehors des passages protégés en présence de leurs
enfants

Q1: Dans la rue, en présence de votre/vos enfant(s) lors des trajets pour l’école, vous est-il déjà arrivé, ne serait-ce
qu’occasionnellement…Base : 513

32%

25%

19%

14%

3%

21%

21%

De traverser en dehors des passages protégés

De marcher en téléphonant

De marcher sur la chaussée plutôt que sur le
trottoir

De traverser lorsque le feu piéton est rouge

De traverser sans regarder à droite et à gauche

Rien de tout cela

Je n'amène pas mon/mes enfant(s) à l'école

Nombre moyen de citations : 1.9

Dans la rue, sur le chemin de l’école

Parents d’enfants
de 15 ans et 

moins

Plusieurs réponses possibles

Base « Concernés » : 404

40%

32%

24%

18%

4%

27%

18-24 ans : 12%18-24 ans : 12%

50-64 ans : 17%50-64 ans : 17%
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… Une traversée qui s’explique principalement par un faible trafic et une envie
de gagner du temps

Q2: Pourquoi vous arrive-t-il de traverser en dehors des passages protégés, en présence de votre/vos enfant(s), lors
des trajets pour l’école ?Base : 162

38%

38%

31%

25%

14%

4%

3%

4%

Pour aller plus vite / pour ne pas perdre de temps

Parce qu'il n'y a pas beaucoup de voitures / de
passage sur le chemin qui mène à l'école

Parce que c'est plus direct / ça évite de faire des
détours

Parce qu'il n'y a pas de passage protégé sur le
chemin qui mène à l'école

Parce que regarder à gauche et à droite avant de
traverser suffit, vous ne voyez pas l'intérêt de

traverser sur les passages protégés uniquement

Parce que d'autres personnes font la même chose

Parce que le chemin qui mène à l'école est
entièrement piéton

Autre Nombre moyen de raisons : 1.6

Raisons de traverser en dehors des passages protégés

Parents d’enfants de 
15 ans et moins ayant 

déjà traversé en 
dehors des passages 

protégés, en présence 
de leur(s) enfant(s)

Plusieurs réponses possibles
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Un feu piéton rouge qui ne freine pas certains parents pressés, lorsqu’ils sont
face à un faible trafic routier

Q3: Pourquoi vous arrive-t-il de traverser lorsque le feu piéton est rouge, en présence de votre/vos enfant(s), lors
des trajets pour l’école ?Base : 73

55%

49%

21%

12%

7%

8%

Parce qu'il n'y a pas beaucoup de voitures / de
passage sur le chemin qui mène à l'école

Pour aller plus vite / pour ne pas perdre de temps

Parce que regarder à gauche et à droite avant de
traverser suffit, vous ne voyez pas l'intérêt d'attendre

que le feu piéton passe au vert

Parce que le piéton est toujours prioritaire

Parce que d'autres personnes font la même chose

Autre Nombre moyen de raisons : 1.5

Raisons de traverser lorsque le feu piéton est rouge

Parents d’enfants de 
15 ans et moins ayant 
déjà traversé lorsque 

le feu piéton était 
rouge, en présence de 

leur(s) enfant(s)

Plusieurs réponses possibles
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Une marche sur la chaussée qui s’explique par la présence de voitures gênantes
ou de trottoirs trop étroits

Q4: Pourquoi vous arrive-t-il de marcher sur la chaussée plutôt que sur le trottoir, en présence de votre/vos
enfant(s), lors des trajets pour l’école ?Base : 98

54%

52%

30%

27%

19%

17%

11%

7%

1%

5%

Parce que les voitures sont garées sur le trottoir ce
qui gêne le passage des piétons

Parce que certains trottoirs sont trop étroits

Parce qu'il y a des travaux

Parce que le trottoir est abîmé (pavés, trous,
bosses...)

Parce qu'il n'y a pas beaucoup de voitures / de
passage sur le chemin qui mène à l'école

Parce que les trottoirs sont sales

Pour aller plus vite / pour ne pas perdre de temps

Pour éviter de croiser certaines personnes de trop
près (individus louches, individu avec un animal, ...)

Parce que d'autres personnes font la même chose

Autre Nombre moyen de raisons : 2.2

Raisons de marcher sur la chaussée

Parents d’enfants de 
15 ans et moins ayant 

déjà marché sur la 
chaussée plutôt que 

sur le trottoir, en 
présence de leur(s) 

enfant(s)

Plusieurs réponses possibles
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Une utilisation du téléphone en marchant sur le chemin de l’école le plus
souvent lors d’un appel urgent

Q5: Pourquoi vous arrive-t-il de marcher en téléphonant, en présence de votre/vos enfant(s), lors des trajets pour
l’école ?Base : 130

Nombre moyen de raisons : 1.4

49%

37%

22%

10%

7%

6%

1%

5%

Parce que c'est un appel urgent

Parce que vous pouvez être au  téléphone et
rester vigilant(e)

Pour aller plus vite / pour ne pas perdre de
temps

Parce que l'appel concerne votre/vos enfant(s)

Parce que c'est le seul moment où vous
pouvez passer des appels

Parce qu'il n'y a pas beaucoup de voitures / de
passage sur le chemin qui mène à l'école

Parce que d'autres personnes font la même
chose

Autre

Raisons de marcher en téléphonant

Parents d’enfants de 
15 ans et moins ayant 

déjà marché en 
téléphonant, en 

présence de leur(s) 
enfant(s)

Plusieurs réponses possibles
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En résumé …

Sur le chemin de l’école, des passages protégés qui ne sont pas toujours utilisés par les
parents
1/3 des parents traverse en effet en dehors des passages protégés en présence de leurs enfants.
Egalement, une tendance à téléphoner en marchant pour ¼ d’entre eux, tandis que traverser sans
regarder est un risque nettement moins encouru.
On notera qu’1 parent sur 5 déclare ne prendre aucun risque sur le trajet de l’école.

Des parents pressés ?
Que cela soit une traversée de la rue en dehors des passages, ou lorsque le feu piéton est rouge, ces
risques encourus sur le chemin de l’école s’expliquent principalement par le peu de passage de voitures,
mais également par une envie de gagner du temps, d’aller plus vite.

Les parents qui utilisent leur téléphone en marchant citent majoritairement une prise d’appel urgent
(49%), là encore signe d’une certaine pression liée au temps. On notera par ailleurs une certaine
confiance envers leur vigilance malgré l’usage de leur téléphone mobile (37%).

En revanche, concernant les raisons de marcher sur la chaussée, les parents évoquent des contraintes de
passage qui le leur imposent, liées aux stationnements gênants des véhicules ou à l’étroitesse des
trottoirs.

���� Des parents piétons qui semblent donc prendre des risques en fonction de la situation qui
se présente devant eux sur le chemin de l’école, et en fonction des contraintes d’urgence.


